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il ventes imo g i o r n o del l ' a r res to ; a l t r imen t i 
l ' i m p u t a t o senz 'a l t ro dovrà essere rimesso 
in l iber tà ». 

Anche ques ta propos ta non è a c c e t t a t a 
nè d a l Governo, né dalla Commissione. 

La m e t t o a pa r t i t o . 
{Non è approvata). 
Segue la p ropos ta del l 'onorevole Dello 

Sba rba e di a l t r i d e p u t a t i : 
« Neli'ultimo comma sostituire alla pa-

rola : anco rché , la parola: eccet tochè, ed 
alle parole : persone es t ranee al del i t to , ag-
giungere le parole : e non obbl iga te solidal-
m e n t e al p a g a m e n t o della m u l t a a no rma 
del l 'ar t icolo 1° ». 

D o m a n d o all ' onorevole Dello Sba rba 
se egli i n t enda di sot toporre al vo to della 
Camera anche la sost i tuzione dell' eccetto che 
all' ancorché. (Conversazioni). 

Facc iano silenzio, perchè se segui tano 
così, non po t r emo mai in tenderci . 

D u n q u e l 'onorevole Dello Sba rba in tende 
di so t topor re al voto della Camera anche 
la sos t i tuzione della parola eccettochè alla 
pa ro la ancorché ? 

D E L L O S B A R B A . È t u t t o un emenda-
mento , signor P res iden te : è t u t t o collegato. 

S T O P P A T O , relatore. Ma vi è un equi-
voco. L ' a r t i co lo 12 non si riferisce.. . 

O R L A N D O Y. E. , ministro di grazia e 
giustizia e dei culti. Io credo che con un 
ch i a r imen to l 'onorevole Dello S b a r b a vor rà 
r i t i r a r e il suo e m e n d a m e n t o . 

L ' o n o r e v o l e Dello S b a r b a ha c reduto 
che q u e s t ' u l t i m o capoverso, modif icato se-
condo ha p ropos to la Commissione, si ri-
ferisca anche ai r ea t i previst i nel t i to lo 
pr imo della legge. Invece non si riferisce 
che al t i t o lo secondo. E d era .det to già nella 
f o r m u l a del disegno di legge p resen ta to : 
le cose c h e servi rono o fu rono des t ina te a 
c o m m e t t e r e i de l i t t i indicat i « in questo 
t i to lo » e così via. 

Ora , s iccome la legge è divisa in due 
t i toli , non si r i fer iva ai rea t i del pr imo ti-
to lo . Perc iò qui proprio non v 'è luogo a 
ques to e m e n d a m e n t o . 

D E L L O S B A E B A . Dopo questo chia-
r i m e n t o , r i t i ro il mio e m e n d a m e n t o . 

P R E S I D E N T E . Allora pongo a pa r t i t o 
anche l ' u l t imo comma dell 'ar t icolo 12 in 
ques t i t e r m i n i : 

« Le cose che servirono o fu rono desti-
n a t e a c ommet t e r e i del i t t i p revedu t i negli 
ar t icol i 3 e 6, e le cose che ne sono il pro-

do t to , sono sempre confiscate , ancorché 
appa r t engono a persone es t ranee al de-
l i t to ». 

Me t to a pa r t i t o ques to comma, così co-
me l 'ho r i le t to . 

(È approvato). 
Met to ora a p a r t i t o l 'ar t icolo 12 nel suo 

complesso. 
(È approvato). 
Segue l 'art icolo 13. 
« La presente legge en t re rà in esecuzione 

il giorno successivo alla sua pubbl icazione ». 
Questo art icolo 13 sarebbe l 'u l t imo, se 

non vi fosse l 'ar t icolo aggiunt ivo dell 'ono-
revole Di Cesarò, 

A questo ar t icolo 13 sono s t a t i p ropos t i 
i seguenti emendamen t i : 

« Aggiungere: ma gli ar t icol i 4, 5, 7 e 11 
cesseranno di aver vigore dopo un anno 
dal giorno della pubblicazione stessa ». 

Meda. 
« Aggiungere in fine: 
...e cesserà di aver vigore col 31 di-

cembre 1916 ». 
Agnell i . 

« Aggiungere in -fine : 
...e cesserà di avere vigore col 31 di-

cembre 1915 ». 
Be l t rami . 

« Aggiungere : 
Le disposizioni di cui agli ar t icol i 4, 5, 

7 e 11 r e s t e ranno in vigore per un anno 
dalla pubbl icazione della presente legge ». 

Gaspa ro t to . 
L 'onorevo le Meda non essendo presente , 

s ' in tende abbia r i nunz ia to al suo emen-. 
damen to . 

Gli onorevoli Agnelli, e Bel t rami , h a n n o 
già svolti i loro emendament i . 

Do ora faco l tà di pa r l a re a l l 'onorevole 
Gaspa ro t to , se in tende di svolgere il suo 
e m e n d a m e n t o . 

G A S P A R O T T O . L 'onorevole Girardini , 
a nome della p a r t e polit ica alla quale ap-
par tengo, ha già d e t t o che, nel v o t a r e la 
legge, il p a r t i t o radica le m a n t i e n e ad essa 
il suo c a r a t t e r e eccezionale e t r a n s e u n t e . 

I n p iena consonanza a questa d ichiara-
zione, e in parziale concordia a quello che 
ha de t t o l 'amico Agnelli , io d o m a n d o che 
la Camera affermi r ec i samen te il conce t to 
della l imi taz ione in ordine alla seconda 
p a r t e della legge. 


